

杭州颁布钱塘江防潮安全市长令

违规观潮最高可罚1000元

本报讯 杭州消息：为了预防和减少钱塘江潮汐引发的人员伤亡事件，杭州市市长蔡奇昨天正式签署并实施了市长令——《杭州市钱塘江防潮安全管理办法》。

■ 建立巡查值班和报告制度
钱塘江沿江的乡(镇)人民政府、街道办事处应当建立钱塘江防潮安全巡查、值班和报告制度。巡查预警人员应当佩戴统一

标识,进行日常巡查、喊潮预警,对滞留在容易引发潮水伤人的危险区域、地点的人员进行劝告、疏散。

发生人员落水,巡查预警人员应当立即进行搜救。

■ 危险区要设置醒目警示牌
钱塘江堤塘、码头等设施的经营管理单位要在容易引发潮水伤人的危险区域、地点设置醒目的警示牌、告示牌,提示群众避险。安装

安全防护设施,并做好防护设施的日常管理、维护工作。

同时,市水文水资源监测机构应当每天向市气象台提供潮汐预报,由市气象台通过广播电视(台、站)、报刊、声讯、互联网等发布潮汐预报信息。

■ 情况紧急实施强制救助
市民和外地来杭人员应当增强自身安全防范意识,遵守防潮安

全管理规定,自觉接受钱塘江防潮安全教育,服从巡查预警人员的管理,不进入危险区域、地点。

如果违反该规定,并且不服从巡查预警人员管理,进入危险区域、地点的,由所在地区人民政府指定的行政主管部门处以300元至1000元的罚款。在情况紧急时,由公安机关依法实施强制救助。(孙钥 魏皓奋)

洗澡水剩饭菜做出环保文章

——退休干部陆国志的“家居生态学”

一般人都觉得小老百姓居家过日子,就是再注意环保也做不出多大贡献,可是化工专业出身的退休干部陆国志却有自己的一套“家居生态学”。从“洗澡水”和“剩饭菜”里,他做出了一篇实实在在的“生态文章”……

洗澡水可冲马桶

揭开陆国志家的马桶水箱一看,水箱里滴水不见,箱底已经长出黄褐色的陈垢。按下水箱按钮,记者才发现,水箱的进水闸门已经关上。

陆国志说:“我们家洗完澡洗完脸就把水攒起来,用来涮拖把,涮过拖把再用脏水冲厕所,这样一道水可以用三遍。”

小小马桶能省多少水?陆国志给记者算了一笔账:一个人每天至少要上5次厕所,假设他用的是水箱容量为6升的节水马桶,每人每天冲马桶至少要用掉30升水。根据我国2005年人口普查,全国城镇人口为5.6亿人,依此计算,全国城市人口一天仅冲马桶就用掉约170亿升水。1000升等于1立方米,这样一算,一年就用掉约60亿立方米的水。而冲马桶的水就是污水,节省60亿立方米冲马桶的清洁水的同时,也减少了60亿立方米的污水排放。

陆国志和记者又算了一笔账:据黄河水利委员会发布的《黄河水资源公报》,2005年黄河的总取水量为465亿立方米。也就是说,如果我国城市居民都能把冲马桶的水节省下来,8年就能省出黄河一年取水量!



■ 陆国志展示用剩饭菜做肥料种植的豆角

新华社记者 韩冰 摄

剩饭菜可作肥料

在陆国志的眼里,瓜果皮叶剩饭菜,可不是吃完饭往垃圾箱随手一扔的“垃圾”。善于“算账”的他告诉记者,他一家五口每天的剩饭剩菜大约有3公斤,一年就是1吨

多,扔到垃圾箱里就是“生活垃圾”,埋到树底下就是“好肥料。”

陆国志把家里的剩饭菜用来给小区里的树施肥。记者看到,施过肥的树都长得“朝气蓬勃”,相比之下,没有上过肥的树显得“面黄肌瘦”。陆国志说,家里的剩饭剩菜

用来肥树绰绰有余,所以他还在房前屋后种了一些丝瓜与豆角。

“把剩饭菜拿来当肥料是家家户户都可以做的,这样一来,五口人一年至少可减少1吨生活垃圾,全国可就将近3亿吨啊!3亿吨垃圾如果变成3亿吨有机肥,又是多好的财富!”陆国志感慨道,“如果大家这么做,咱们的太湖、滇池、巢湖还会年年爆发赤潮吗?”

搞环保要靠“毅力”

“我们小老百姓做不了什么惊天动地的壮举,我们能做的也就是在日常生活中从一点一滴做起。”陆国志由衷地说,“居家过日子的环保没有什么难的,道理大家都晓得,说到底只有两个字:‘毅力’。”

“一开始总会觉得有些麻烦。”陆国志说,“按下一个按钮就把马桶冲洗干净,当然比拿着水盆冲马桶要轻松;吃完饭把剩饭菜装在塑料袋里往垃圾箱里一扔,当然比埋在树底下容易。可是都要图个轻松和容易,我们的环境怎么办?”

“其实只要坚持下来,养成习惯,就会发现居家环保并不是多么麻烦和困难的事情。”说到这里,陆国志笑道,“饭后挖挖土,活动活动,还能强身健体,养性怡情呢!”

另外,还可以把涮锅洗碗的水用来种树。陆国志又兴致勃勃地算起账来:“我们家涮锅洗碗虽然很注意节水,可每天最少也要用60升水。根据我国2005年人口普查,全国共有家庭户约4亿户。约4亿户家庭每天用240亿升水,一年就将近88亿立方米!”新华社记者 韩冰 (据新华社郑州9月16日专电)

前,有20多名学生在兰空医院接受救治,其中在二楼住院治疗的有17名学生,有10名左右受伤较重的学生在该院三楼住院接受治疗;另有47名学生在兰州军区兰州总医院接受救治。

记者16日20时左右在兰州军区兰州总医院住院部一楼留院观察室看到,47名学生中,有25名接受留院观察的学生住满了留院观察室的病床,其他22名学生分布在烧伤整形、五官等科室接受治疗。

凭和官职,并在户部设立了常设机构——捐纳房。顺治、康熙等各朝代都规定了详细的卖文凭、卖官职的钱粮标准,以卖官鬻爵来补充财政收入。这充分显示出封建王朝的腐败。由于“捐纳”得来的多是虚职空衔,不但造成官吏队伍急剧膨胀,而且买官者自己也感到实惠无多。到了清末,“捐纳”市场更是步入“熊市”。道光年间捐一监生需白银100两,而20年后的咸丰年间,捐一监生则只需白银17两。买官者甚至可以享受到打折优惠,像萧策璠的“监生”文凭,就是只花了3折价格就买到了手。

永远的丰碑
红色记忆

1947年冬至1948年夏,中国人民解放军利用作战间隙普遍开展以诉苦和三查三整为主要内容的、有领导有秩序的大规模民主整军运动。1948年3月,毛泽东将其概括为新式整军运动。

1947年7月,人民解放军由战略防御转入战略进攻。由于部队扩编,新成分增加,特别是补入大批从国民党军中解放过来的士兵,部队在组织上、思想上、作风上存在许多不纯的现象。同年9月28日,毛泽东批转东北民主联军第3纵队诉苦教育的经验报告,并提出了具体要求。随后,全军部队普遍开展了以“诉苦”“三查”为中心内容的整军运动。诉苦就是诉旧社会和反动派所给予劳动人民之苦。

新式整军运动的基本方针是以自我教育为主,开展批评和自我批评,惩前毖后,治病救人。查整活动是在经过诉苦教育,提高阶级觉悟和政治觉悟的基础上,采取民主的形式和自我教育的形式展开的。“三查”就是查阶级、查工作、查斗志。“三整”就是整顿组织、整顿思想、整顿作风。

(据新华社北京9月16日电)

07091711401

“嫦娥”进入发射场
奔月预计年底前

本报讯 北京消息:中国国防科工委副主任孙来燕昨天称,探月卫星“嫦娥一号”现在已进入发射场,在发射场要做一系列的准备工作,如果一切顺利的话,在年底前就会发射升空,实现中华民族千年奔月的梦想。

孙来燕昨天在接受官方媒体采访时表示,“嫦娥一号”卫星主要还是用于月球的科学探测,主要对月面进行三维立体照相,同时要分析月球上土壤的成分以及月壤的厚度,包括从地球向月球飞行过程中有38万公里,要对地球到月球之间的环境进行探测。

西安乘公交用IC卡
票价减半

据新华社西安9月16日专电 9月16日,西安第一个公交周开始,即日起市民乘坐公交车使用IC卡票价即可减半。

据悉,近几天办理IC卡的市民猛增,在办卡的各网点排起了长队。西安现行的一元一票的公交票价沿用已久,目前IC卡乘车享受九折优惠。从9月16日开始实行五折票价后,凡持学生IC卡乘车的全市所有中小學生一律享受三折优惠。

重庆八千代课教师
被聘为公办教师

本报讯 重庆消息:代课教师正式退出重庆市历史舞台,该市采取招考方式,从代课教师中招聘8000名公办教师,他们现在已经以公办教师身份走上讲台。

此前,重庆市农村共有1万名代课教师,占全市义务教育阶段岗位教师的比例为6.78%,比全国的平均水平高1.49个百分点。重庆市政府此前出台了《重庆市在农村义务教育阶段学校代课教师中招聘公办教师实施方案》,通过公开招聘、择优聘用的方式,从在岗的1万多名代课教师中招聘8000名公办教师,其中小学7000名,初中1000名。(田文生)

千余氢气球爆炸殃及70名学生

事发甘肃省兰州电力学校

据新华社兰州9月16日电(记者 宋常青 聂建江)甘肃省兰州电力学校16日上午发生一起氢气球爆炸事故,造成现场学生多人受伤。目前,受伤的学生正在医院接受救治。

在兰空医院住院的一名兰州

电力学校学生告诉记者,当日上午,兰州电力学校承办甘肃省电力公司职工运动会。上午9时许,准备分发给参加运动会仪式学生的1500余个氢气球突然同时爆炸起火,导致气球周围的学生被烧伤。据这位同学讲,爆炸事故发生后,

通过120急救车送往医院接受救治的学生超过70人。

目前,受伤的学生主要在兰空医院和兰州军区兰州总医院接受救治。记者在兰空医院和兰州军区兰州总医院了解到,受伤的学生主要是被爆炸燃烧的氢气球灼伤。目

辽宁档案馆清代档案揭秘

买官买文凭可开“收据”可打折

本报讯 新华社消息:记者日前从辽宁省档案馆了解到,该馆两件珍贵档案证明了清代买官、买文凭者不但可以拿到盖有官府大印的“正实收”(即“收据”),而且还能享受打折优惠。

辽宁省档案馆馆藏档案中,有两件“正实收”原件,记载着一个名叫萧策璠的富家子弟两次买文凭买官的经历。第一次是清光绪二十

四年,因安徽遭遇水灾,朝廷允许开办“捐纳”,也就是只要交纳一定银两或粮食,即可买到相应的文凭或官衔。当时,31岁的萧策璠仅花费银32两4钱,便“捐纳”到一个监生。安徽巡抚为他开出了安字捐监肆九零肆九号“正实收”。第二次是在两年后,萧策璠又花白银37两8钱,买了一个候补巡检的九品小官。安徽巡抚又给他开具了一安

字捐监捌拾壹号“正实收”。有趣的是,这纸长61厘米、宽32.5厘米的“正实收”,不但写明了“捐纳”的钱数,注明了买官者籍贯及曾祖父母、祖父母、父母三代的姓名,而且还记载着买官人“身中(等)面白无须”等相貌特征。

辽宁省档案馆历史档案一部副主任程大鲲介绍说,清军入关后,沿袭明朝的政策允许“捐纳”文